

В. В. СОКОЛОВ ЛИШЕН СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНСТВА

Редакцией Нового Русского Слова получен следующий документ:

CONSULATE GENERAL
UNION OF SOVIET SOCIALIST REPUBLICS
2790 GREEN ST., SAN FRANCISCO, CA 94123

Victor V. Sokolov
Crown College, U.C.S.C.
Santa-Cruz, CA 95064

November 15, 1976

Гражданину Соколову Виктору Владимировичу.

Сообщаем, что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 сентября 1976 года Вы лишены гражданства СССР за действия, порочащие звание советского гражданина. Ваш советский паспорт ОК 559253 просим выслать в Генконсульство СССР в Сан Франциско, поскольку этот документ является собственностью СССР.

А. Ермаков
консул

Заявление В. В. Соколова

Сегодня я получил письмо, в котором консул Советского Союза А. Ермаков сообщает, что «Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 сентября 1976 года» я лишен «гражданства СССР за действия, порочащие звание советского гражданина».

Как я понимаю, эти «порочащие действия» заключаются в том, что в течение года моего пребывания в Соединенных Штатах Америки я беспрестанно говорил и писал правду, только правду, ничего, кроме правды. Под каждым сказанным и написанным мною словом я готов подписаться вновь, я готов отвечать за свои слова.

Опрометчивое решение Президиума Верховного Совета СССР о лишении меня советского гражданства я воспринимаю как высокую честь, оказанную мне, ибо этим своим актом Советское правительство как бы ставит меня в один ряд с такими людьми, как Александр Солженицын, Владимир Максимов, Затерий Чалидзе и Жорес Медведев. Опрометчивым же я называю действие Верховного Совета потому, что я такой высокой чести явно не заслужил. Но я буду стараться.

Виктор Соколов

17 ноября 1976 г.
США, Калифорния,
гор. Санта-Круз

Виктор Владимирович Соколов родился 21 февраля 1947 года в городе Калинин. Учился в театральном училище в гор. Ярославле, работал актером в театре в гор. Тула. В 1966-1968 г.г. служил в армии, затем работал в театре гор. Калинин. В 1970 году поступил в Московский Литературный институт им. Горького, по окончании которого работал старшим редактором в журнале «Молодая Гвардия», откуда добровольно ушел в декабре 1974 года, не разделяя позиции, занимаемой руководством журнала и не желая участвовать в производстве лжи.

В начале 1975 года вступил в советскую группу организации Международная Амнистия, участвовал в составлении нескольких писем протеста против нарушения гражданских прав в СССР, выступил с несколькими статьями в Самиздате, которые были опубликованы русской за

рубежной прессой и транслировались радио «Свобода».

В июне 1975 года женился на американской гражданке, работавшей в то время в Посольстве США в Москве, и первого ноября того же года покинул СССР.

В настоящее время Виктор Соколов живет в калифорнийском городе Санта-Круз, где преподает в Калифорнийском университете русский язык и русскую литературу.

Виктор Соколов часто выступает со своими статьями на политические и литературные темы в русских зарубежных изданиях.

2 ноября 1975 г. в Новом Русском Слове была опубликована его самиздатовская статья «Паутина»; 23 ноября 1975 г. — заявление В. Соколова на пресс-конференции; 6 марта 1976 г. — статья «Возвысим наш голос», а также письма в редакцию от 24 февр., 31 янв. и 3 июня с. г.